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ANUNȚURI 

Buletinul de informaţii Infocard al Societăţii Române de Cardiologie vă aduce 

periodic în cutia dumneavoastră poştală electronică noutăţi de interes privind 

activitatea profesională a cardiologilor. Dacă aveţi orice sugestii legate de informaţii 

care vă sunt utile, vă rugăm să ni le transmiteţi la adresa office@cardioportal.ro 

punând în subiectul mesajului tema Infocard. 

EVENIMENTE ȘI DATE IMPORTANTE 

Evenimente și cursuri Europene 

10-11 Octombrie – Valvular Heart 

Disease Forum, București, România. 

Înscrierile încă deschise! 

30 Octombrie- 1 Noiembrie – Master 

Course in Heart Failure, București, 

România. 

30 septembrie -termen limită pentru 

a beneficia de taxă redusă 

5-6 decembrie 2025 – Conferința de 

Cardio-Genomică, Lisabona, Portugalia 

13 octombrie termen limită pentru a 

beneficia de taxă redusă 

11-13 decembrie 2025 – EACVI 2025, 

Viena, Austria 

3 iunie – termen limită pentru a 

trimite abstracte 

10 iunie – termen limită pentru a 

trimite cazuri clinice 

30 septembrie -termen limită pentru 

a beneficia de taxă redusă 

Manifestări științifice organizate de Societatea Română de Cardiologie 

Manifestări organizate sub girul științific al Societății Române de Cardiologie 

CONGRESUL NAȚIONAL DE CARDIOLOGIE 

Cel mai important eveniment științific anual organizat de Societatea Română de 

Cardiologie (SRC), cel de-al 64-lea Congres Național a avut loc în perioada 17-20 

septembrie 2025 la Sinaia, unde un număr impresionant de participanți, 3653, au 

luat parte la sesiunile științifice din acest an. 

Congresul a inclus 84 de sesiuni, dintre care 24 de sesiuni propuse de Grupurile de 

Lucru ale SRC, precum şi 37 simpozioane satelit organizate în colaborare cu 

companiile farmaceutice. 

Au fost implicaţi 245 de lectori români şi un număr record de 78 lectori străini de 

prestigiu. Au fost prezenți Președintele Societății Europene de Cardiologie, Profesor 

Thomas Luscher (Marea Britanie), Președintele Ales al Societății Europene de 

Cardiologie, Profesor Cecilia Linde (Suedia - online), precum și Profesorul Mandeep 

Mehra (SUA), directorul catedrei de Cardiologie de la Harvard. 

Programul congresului a inclus 9 cursuri pre-congres. Tema principală a 

congresului a fost hipertensiunea arterială, pentru care pe lângă cele 6 sesiuni 

științifice dedicate, a fost lansată Misiunea 70/2030, inițiată de SRC și Fundația 

Română a Inimii, ce vizează creșterea ratei de control al HTA în România de la 30% 

la 70% până în 2030. 

Am fost onorați de vizita în premieră a Ministrului Sănătății, Dr. Alexandru 

Rogobete care și-a oferit susținerea pentru îndeplinirea unor proiecte de mare 

anvergură, așa cum este Misiunea 70/2030. De asemenea, la Festivitatea de 

Închidere, tinerii cardiologi au fost premiați de către Domnul Ministru al Sănătății 

pentru expunerea celor mai interesante cazuri clinice și pentru conducerea studiilor 

cu cel mai mare impact. În plus, au fost premiați și câștigătorii pentru cele mai bune 

Lucrări Rapid Comentate, Postere, respectiv pentru câștigarea debate-urilor la care 

au participat tinerii cardiologi. 

Premiile acordate în cadrul Congresului Național de Cardiologie 

Pe parcursul congresului, au fost evaluare lucrări științifice dar și prezentări de caz, 

care au fost premiate în cadrul festivității de închidere a congresului. 

Premiul tinerilor cercetători: 

Premiul I: Redefinirea riscului în ICFEr: un nou indice ecocardiografic 3D al cuplării 

ventriculo-arteriale ca marker pentru mortalitatea precoce. A lina Ioana Păduraru , D. 

Dodiță, B. Spătaru, A. Andreescu, S. Nicula, H. Memiș, D. Mihalcea, A. E. Velcea, A. 

Nicula, S. Mihăilă-Bâldea, D. Vinereanu, București 

Premiul II: Antagonismul molecular dintre interleukina-6 și heterodimerul S100A8/ 

A9în geneza fibrilației atriale post-infarct miocardic acut cu supradenivelare de segment 

ST: implicații pentru medicina personalizată . D an Alexandru Cozac , C. C. Mutu, R. 

Făgăraș, A. Huțanu, A. Scridon, Târgu Mureș 

Premiul III: Strainul atrial stâng și gradientul maxim în tractul de ejecție al 

ventriculului stâng –predictori independenți ai fibrilației atriale la pacienții cu 

cardiomiopatie hipertrofică. I oana Bianca Cergan , M. Roșca, A. Călin, C. Beladan, R. 

Enache, R. Jurcuț, B. A. Popescu, București 

Cel mai interesant caz clinic: 

Florin Anghel , București 

Mahmut Adnan Reșid , București 

Daniel Vlăduț Perpelea , București 

Radu Filipescu , București 

Lucrări rapid comentate: 

Premiul I: 

Corneliu Nicolae Iorgulescu, București 

Maria Cătălina Mandea, București 

Bianca Adriana Niță, București 

Dan Andrei Radu, București 

Aura Vîjîiac, București 

Premiul II: 

Ioana Badea-Lupășteanu, București 

Luiza Roxana Dorobanțu-Lungu, București 

Mihaela Munteanu, Republica Moldova 

Ștefania Ruxandra Pițigoi, București 

Oana – Andreea Popa , București 

Diana – Maria Stahie, București 

Despina Manuela Toader, Craiova 

Postere: 

Ștefania Lucia Magda , București 

Oana – Mădălina Manole , Iași 

Teodora Bărboi , București 

Andreea – Raluca Breazu , București 

Claudia – Andreea Ene , București 

Ecaterina Pasat , Republica Moldova 

Andreea Bogdan , București 

Oana Voinescu , Timiș oara 

Debora Delia Anuțoni , Timiș oara 

Riza Salim , București 

Ana – Maria Clapa , Iași 

Andreea-Mădălina Varvara , București 

Anamaria Maftei , Bucuresti 

Prezența românească la Congresul European de Cardiologie, 2025 

Congresul European de Cardiologie s-a desfășurat anul acesta în Madrid, în 

perioada 29 august – 1 septembrie. Tema congresului a fost „Sănătatea Mondială” 

(„Global Health”), iar evenimentul s-a remarcat printr-un caracter dinamic, 

respectiv prin angajamentul ferm de a explora cardiologia dincolo de frontiere. 

În cifre, Congresul a inclus peste 33.000 de participanți din 169 țări, cu un număr 

record de contribuții științifice. Peste 1.100 de sesiuni în care au fost prezentate 

lucrări cu impact asupra practicii clinice, peste 190 de studii au fost publicate 

simultan în reviste de prestigiu. De asemenea, evenimentul a marcat lansarea a 

cinci noi Ghiduri de Practică Clinică ale ESC. 

România s-a situat în topul țărilor participante. Mai mult, un număr impresionant 

de medici români, afiliați atât centrelor naționale, cât și celor internaționale, au fost 

implicați în diverse sesiuni și activități științifice. 

În cadrul sesiunilor științifice, medicii români au acoperit o gamă variată de 

subiecte esențiale în patologia cardiovasculară prin prezentări de conferințe sau 

moderare de sesiuni. 

Prof. Dr. Ovidiu Chioncel, președintele Societății Române de Cardiologie, a 

prezentat în cadrul sesiunii dedicate Șocului Cardiogen. Prof. Dr. Bogdan A. 

Popescu a moderat sesiuni legate de imagistica multimodală, iar Prof. Dr. Ruxandra 

Jurcuț a contribuit și a moderat sesiuni sesiuni legate de cardiomiopatii și 

imagistica avansată. Lectorii români au discutat, de asemenea, despre controlul 

factorilor de risc, farmacoterapie și reabilitare cardiacă, subiecte abordate de către 

Prof. Dr. Dragoș Vinereanu, Prof. Dr. Gheorghe Andrei Dan, Prof. Dr. Luminița Iliuță 

și Prof. Dr. Alina Scridon, precum și despre aspecte mecaniciste în hipertensiunea 

arterială, temă explorată de Prof. Dr. Dan Gaiță și Dr. Svetlana Moșteoru. 

Prof. Dr. Elisabeta Bădilă și Prof. Dr. Daniel Lighezan au fost implicați în Sesiunea 

Comună a Societății Române de Cardiologie și a Societății Egiptene de Cardiologie. 

Prof. Dr. Maria Dorobanțu, Prof. Dr. Diana Țînț, Conf. Dr. Valentin Chioncel, Conf. 

Dr. Catarina Popescu și Dr. Ruxandra Maria Christodorescu au moderat sesiuni 

legate de sindroamele coronariene. Dr. Laura Antohi a coordonat sesiuni dedicate 

insuficienței cardiace acute și patologiei pericardului, iar Dr. Cornelia Mărgineau s- 

a numărat printre ambasadorii media ai Congresului! 

Unul dintre principalele momente ale Congresului a constat în sesiunile consacrate 

noilor ghiduri de practică clinică. În acest an, România a fost reprezentată de către 

Dr. Simona Drăgan, co-autor al Consensului privind Sănătatea Mintală și Bolile 

Cardiovasculare. De asemenea, a fost prezentat noul ghid pentru Valvulopatii, 

precum și cel pentru Managementul Miocarditei și Pericarditei, respectiv al Bolilor 

Cardiovasculare și al Sarcinii. 

Un aspect extraordinar al participării românești a fost numărul impresionant de 

prezentări de cazuri clinice și abstracte realizate de medicii rezidenți români din 

mai multe centre de pregătire din țară. 

În plus, România s-a evidențiat în mod remarcabil în cadrul comunității globale. 

Standul național, coordonat de Dr. Iulia Kulcsar, a fost deosebit de popular, servind 

ca un punct central pentru stabilirea de noi conexiuni. 

Prezența substanțială și activă a delegației României la acest congres subliniază 

nivelul înalt de expertiză și implicare a specialiștilor români în cercetarea și 

managementul afecțiunilor cardiovasculare, contribuind astfel la progresul global 

în acest domeniu crucial al medicinei. Vă încurajăm să vizionați online 

înregistrările sesiunilor congresului, disponibile pentru membrii ESC 365. 

REVISTA ROMÂNA DE CARDIOLOGIE 

Publicată ȋncepând din 2022 de către Sciendo 

(membru al grupului editorial De Gruyter), avem 

plăcerea să anunțăm apariția unui nou număr al 

Revistei Române de Cardiologie, sub coordonarea 

redactorului șef, Prof. Dr. Bogdan A. Popescu. 

Pentru conţinut complet şi detalii puteţi accesa 

pagina web a revistei. 

Din cuprinsul nr. 2/2025: 

The workload of the interventional cardiology centers from Romania: a 

2023-2024 overview and 2014-2024 trends , 

Lucian M. Predescu, Lucian Câlmâc 

Review of the arm alternative arterial access sites for percutaneous 

interventions 

Claudiu Ungureanu, Silviu Dumitrascu, Alexandru Achim, Elias Bentakhou, 

Steven EF Haine 

Optimal anticoagulation strategy for atrial fibrillation ablation: are all direct 

oral anticoagulants and vitamin K antagonists the same? - a meta-analysis of 

embolic and bleeding complications in more than 31,500 patients 

Dan L Musat, Bogdan Enache, Alexandra Musat, Advay Bhatt, Mohammadali 

Habibi, Stephanie Kochav, Tina Sichrovsky, Mark W Preminger, Suneet Mittal 

Gender differences in long-term mortality in ischemic heart disease: results 

from a prospective all-comers percutaneous coronary intervention registry in 

Romania 

Adina-Ioana Rotari, Paul-Adrian Călburean, Petru Mesaroş, Anda-Cristina 

Scurtu, Ioana Câmpean, Paul Grebenişan, Elena Druică, László Hadadi 

Carcinoid heart disease – still a challenging diagnosis? 

Laura Cătălina Benchea, Larisa Anghel, Radu Andy Sascău, Cristian Stătescu 

Percutaneous coronary intervention using iso-osmolar contrast agent in an end- 

stage renal failure patient: a case report 

Duy Cao Phu’o’ng Le, Hoa The Bui, Quan Duy Vo 

Catheter-directed thrombolysis in a case of postpartum acute intermediate-high 

risk pulmonary embolism 

Laurentiu Huma, Laszlo Hadadi, Raluca Pata, Silvia Lupu 

Avoiding the “concertina” effect in PCI of a severely tortuous lad using the Suoh 

03 wire: A case report 

Dan Pascut, Ndricim Tobli, Blerim Luani 

Management of bilateral significant carotid artery stenosis in an asymptomatic 

patient with extensive coronary artery disease and significant risk factors 

Radu Adrian Suteu, Diana-Andreea Moldovan, Marian Pop, Ioan Tilea, 

Laurentiu Huma, Andreea Varga 
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